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Про створення системи роботи з  
дітьми-інвалідами та особами  
з обмеженими фізичними  
можливостями для їх рівного  
доступу до якісної освіти 
 
Заслухавши та обговоривши інформацію заступника начальника Головного управління освіти 
і науки – начальника управління загальної середньої освіти Михайленко Г.В. про створення 
системи роботи з дітьми-інвалідами та особами з обмеженими фізичними можливостями для 
їх рівного доступу до якісної освіти, колегія відзначає, що органами управління освітою, 
навчальними закладами визначені завдання щодо створення сприятливих умов для 
навчання, виховання та реабілітації дітей, учнівської молоді з обмеженими можливостями. 
 
При Головному управлінні освіти і науки створена і діє обласна психолого-медико-
педагогічна консультація як діагностико-корекційна структура. Щороку консультацією 
проводиться понад 5 тис. діагностичних обстежень дітей дошкільного та шкільного віку. 
 
Функціонує 13 дошкільних навчальних закладів компенсуючого типу  
(2 спеціальних та 11 санаторних дошкільних закладів) та 65 дошкільних закладів, в яких 
організовано роботу спеціальних і санаторних груп. 
 
Для навчання дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, 
функціонує 18 спеціальних загальноосвітніх навчальних закладів, а саме 4 санаторні та 14 
спеціальних шкіл-інтернатів. В них навчається 3022 чол. 
 
Продовжується робота по удосконаленню мережі навчальних реабілітаційних закладів. З 1 
вересня 2010 року на базі загальноосвітньої школи-інтернату І-ІІІ ст. для дітей-сиріт та 
дітей, позбавлених батьківського піклування сел. Кочеток, буде відкрито загальноосвітню 
обласну санаторну школу-інтернат І-ІІІ ступенів для дітей з хронічними неспецифічними 
захворюваннями органів дихання. 
 
У 2009-2010 навчальному році у загальноосвітніх навчальних закладах навчається 26609 
дітей з проблемами розумового розвитку, сенсорними порушеннями (глухі, зі зниженим 
слухом, сліпі, зі зниженим зором,), порушенням опорно-рухового апарату, з них 2949 чол. 
мають статус дітей-інвалідів (11,1%). 
 
Найбільше таких дітей навчається у школах Балаклійського, Борівського, Зміївського, 
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Коломацького, Куп’янського, Харківського, Шевченківського районів, мм. Ізюма, Люботина, 
Чугуєва. 
 
За індивідуальною формою в школах області навчається 2079 учнів, які за станом здоров’я 
не можуть відвідувати навчальний заклад, з них 886 дітей, які мають статус дитини-інваліда. 
 
Вживаються заходи щодо створення сприятливих умов для безперешкодного доступу дітей і 
осіб з обмеженими фізичними можливостями до будівель і приміщень навчальних закладів. 
359 навчальних закладів облаштовано пандусами, кнопками виклику, інформаційними 
вказівками про альтернативний вхід до приміщень, поручнями біля сходів. 
 
У 28 професійно-технічних навчальних закладах навчається 214 учнів, які мають статус 
інваліда, з них 74 чол. - в окремих спеціалізованих групах. Решта 140 учнів з інвалідністю 
навчаються у загальних навчальних групах. 
 
У 91 вищому навчальному закладі І-ІV рівнів акредитації навчається 1566 студентів-інвалідів. 
 
Разом з тим, в організації роботи з дітьми-інвалідами та особами з обмеженими фізичними 
можливостями мають місце невирішені питання. 
 
Мережа дошкільних навчальних закладів компенсуючого типу зосереджена в основному в 
містах обласного підпорядкування та у м. Харкові. 
 
У дошкільних закладах тільки 3-х сільських районів (Балаклійський, Дергачівський, 
Харківський) організовано роботу спеціальних та санаторних груп. 
 
Збільшується кількість дітей з обмеженими фізичними можливостями та дітей-інвалідів, які 
навчаються в загальноосвітніх навчальних закладах. Зокрема, у школах навчається 521 
дитина-інвалід з порушеннями опорно-рухового апарату, з них 344 відвідують навчальні 
заклади. Найбільша кількість таких дітей у Балаклійському, Вовчанському, Зміївському, 
Красноградському, Куп’янському, Харківському районах, містах Ізюм, Куп’янськ, Лозова. 
 
Разом з тим, у Вовчанському районі, де налічується 32 дитини з порушеннями опорно-
рухового апарату (22 з них відвідують школу), не створені умови для безперешкодного 
доступу дітей до навчальних приміщень, зокрема не встановлено жодного пандусу; у 
Зміївському районі – 19 дітей з ДЦП, з них 11 відвідують школу, встановлено лише 1 пандус; 
у Красноградському районі – 15 таких дітей, із них 13 відвідують школи, а встановлено лише 
1 пандус в дитячо-юнацькій спортивній школі; у Куп’янському районі 14 таких дітей, усі вони 
відвідують школи, а встановлено лише 1 пандус. 
 
Недостатньо вирішується питання програмно-методичного забезпечення навчального 
процесу в спеціальних та санаторних школах-інтернатах. Учні цих навчальних закладів не 
забезпечені в повному обсязі підручниками. 
 
Діти старшої школи, які навчаються за індивідуальною формою, не отримують профільного 
навчання, оскільки навчальні заклади забезпечують виконання навчальної програми за 
універсальним профілем, не враховуючи творчих здібностей та майбутніх професійних 
уподобань. 
 
 
Враховуючи вищезазначене, колегія ухвалює: 
 
1. Інформацію про створення системи роботи з дітьми-інвалідами та особами з обмеженими 
фізичними можливостями для їх рівного доступу до якісної освіти взяти до відома. 
 
2. Начальникам районних (міських) відділів (управлінь) освіти: 
2.1. Оновлювати районні, міські банки даних про дітей, які потребують корекції фізичного та 
(або) розумового розвитку (в тому числі дітей-інвалідів). 
Постійно 
 
2.2. Активізувати роботу щодо створення умов для безперешкодного доступу до приміщень 
навчальних закладів та спеціальних, зручних умов для навчання протягом дня дітей з 
обмеженими фізичними можливостями відповідно до потреб.  
Постійно 
 
2.3. З метою надання освітніх послуг дітям дошкільного віку з особливими потребами вжити 
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заходів по розширенню мережі спеціальних та санаторних груп в дошкільних навчальних 
закладах (особливо в сільських районах). 
До 01.09.2010 р., 
Постійно 
 
2.4. Забезпечити надання якісної освіти дітям, які за станом здоров’я не можуть відвідувати 
навчальний заклад. Впроваджувати профільне навчання для учнів основної та старшої школи 
з урахуванням їх творчих здібностей. 
Постійно 
 
3. Комунальному закладу "Харківський обласний науково-методичний інститут безперервної 
освіти" (Покроєва Л.Д.): 
 
3.1. Спланувати семінари та спецкурси з питань соціально-психологічного супроводу дітей-
інвалідів та дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку, їх 
соціальної адаптації. 
2010 рік. 
 
3.2. Забезпечити спеціальну підготовку та підвищення кваліфікації педагогічних кадрів для 
роботи з дітьми з особливостями психофізичного розвитку. 
Постійно 
 
4. Обласній центральній психолого-медико-педагогічній консультації (Родяхіна О.А.): 
 
4.1. Оновлювати обласний банк даних дітей, які потребують корекції фізичного та (або) 
розумового розвитку. 
Постійно 
 
4.2. Посилити роботу по наданню консультативно-просвітницької допомоги батькам, 
педагогам, практичним психологам, лікарям з питань виховання, навчання і лікування дітей 
з відхиленнями в розвитку, з девіантною поведінкою. 
Постійно 
 
4.3. Організувати проведення роз’яснювальної роботи серед населення, педагогічних 
працівників про необхідність раннього виявлення дітей з відхиленнями в розвитку та 
організації їм своєчасної допомоги. 
Постійно 
 
5. Контроль за виконанням рішення колегії залишаю за собою. 
 
 
Голова колегії,  
начальник Головного 
управління освіти і науки  
 
 
В.П. Гаркавець 
 
 
Секретар колегії  
 
Н.І. Гончаренко 
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